

广州市区前往香港再增一个交通选择

琶洲港澳客运口岸将启用 2小时达香港机场

新快报讯 记者许力夫报道 以后广州市区前往香港的交通方式将增加一个选择。位于广州市海珠区的琶洲港澳客运口岸(码头)正在进行投用前的准备。启用前期,将开设由码头前往香港国际机场的航线,两小时可从广州直达香港。

琶洲港澳客运口岸位于广州市阅江中路,毗邻广交会展馆、有轨电车“会展东”站和地铁“琶洲”站。新快报记者从现场看到,琶洲港澳客运口岸分两期建设。其中,一期工程建筑面积8500平方米,所设的联检楼首层架空,二层出境、三层入境。码头投入两艘高速碳纤维客船“海珠湖”号和“海珠湾”号,开通琶洲至香港国际机场航线,约120分钟直达。

广州南站往返香港西九龙站列车增至28趟

新快报讯 记者许力夫 通讯员黄惠萍报道 从3月11日起,广深港高铁跨境列车进一步恢复开行。广州南站往返香港西九龙站的列车由每天16趟增加至28趟,首趟列车提前至上午7时5分从广州南站开出。肇庆东、佛山西、三水南等站也恢复开行至香港西九龙站的跨境高铁列车。

为做好来往香港旅客的服务工作,广

将来启用后,旅客走进联检楼大厅,通过首层安检机器,即可搭乘电梯前往二层出境大厅前往香港。在二层大厅,旅客可以在出发大厅窗口购买船票,也可以办理自助取票和香港国际机场值机业务,办理好值机业务后通过出境查验通道就可以到达登船口。到达香港国际机场后,无需再办理出入境手续。出境旅客在二层办理完手续后,就可以通过连廊登上位于江边的高速客船了,客船全船有旅客座位260个,其中头等舱60个,普通舱200个。

如果旅客在码头办理飞机登机手续、拿到登机牌,还可以在琶洲码头办理行李直挂,一直到最终目的地机场才领取行李,免去携带大件行李的麻烦。



■琶洲港澳口岸。 新快报记者 许力夫/摄

虽然目前从琶洲到香港国际机场的航线船票票价还没最后敲定,但旅客坐船去机场可享优惠,到达香港后可以在那边的码头领取机票包含的离境退税120港元。

铁路部门温馨提醒旅客:

- 1.去往香港西九龙站的旅客需进行出入境健康申报,旅客可提前进入“海关旅客指尖服务”小程序或在检票口前扫码进行申报。
- 2.通过12306网站(含客户端)购票应不晚于开车前30分钟,但发站为香港西九龙站的车票则应不晚于开车前45分钟。

衢州15个景区对广州游客免费开放一个月

新快报讯 记者黄闻禹报道 3月11日上午,“我要去衢州——衢州城市广东推介活动·广州专场”在广州举行。新快报记者从推介会上获悉,衢州“有礼”了——3月15日-4月15日(含双休日和清明节),对广州市民实施阶段性门票全免政策,免费景点为15个“全球免费游衢州”参与景区。届时广州游客可通过预约或凭广州市民身份证件免费进入景区。

活动以“‘粤’见三衢”为主题,以“我要去衢州”为口号,向大湾区商客市民推介浙江衢州,将从旅游资源开放等角度践行“南孔圣地·衢州有礼”城市品牌精神,努力将衢州打造成创业的投资热土、宜居的人才孵化地、“诗画浙江”中最佳旅游目的地和世界一流的生态旅游目的地。

据了解,15个“全球免费游衢州”景区包括烂柯山、药王山、天脊龙门、龙游石窟、民居苑、江郎山(不含“郎

衢州城市广东推介活

主办:中共衢州市委宣传部

承办:衢州市文化广电旅游局 衢州市文化高地金名片暨城市品牌工作专班

2023.03



■推介活动现场。

峰”)、仙霞关、廿八都、清漾村、浮盖山、三衢石林、梅树底、根宫佛国(不含根佛文化景区)、钱江源、信安湖水利风景区。

广州进入流感春季高发期

确诊流感学生需等到体温恢复正常、症状消失48小时后方可返校

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗疾控报道 3月10日晚,广州市疾病预防控制中心官方微博发布消息称,近一个月以来,以甲流为主的流感活动水平持续上升,势头迅猛。近期广州市各项监测数据也显示,广州已进入流感春季高发期。确诊为流感的学生需等到体温恢复正常、症状消失48小时后方可返校。

根据国家流感中心3月8日发布的最新监测数据,上周南北方省份流感病毒检测阳性率继续上升,以A(H1N1)pdm09(季节性甲型H1N1亚型流感病毒)为主、A(H3N2)(季节性甲型H3N2亚型流感病毒)共同流行,报告700余起

流感样病例暴发疫情。

据介绍,流行性感冒,简称“流感”,是由流感病毒引起的一种传染性强、传播速度快的急性呼吸道传染病。流感病毒分为甲、乙、丙、丁四型。甲型流感病毒是目前感染人的主要分型之一。

感染甲流的症状包括:发热,部分可出现高热,体温达39°C~40°C;全身症状明显,伴有畏寒、寒战、头痛、肌痛、关节酸痛、乏力、食欲减退等症状;常有咽痛、咳嗽,可有鼻塞、流涕、呕吐、腹泻等症状。

广州市疾控中心指出,甲流是通过飞沫和密切接触传播的疾病,人群普遍易感,最有效的预防方法是每年接种流

感疫苗,可以显著降低接种者发生严重并发症的风险。日常生活中,最重要的是保持良好的个人的卫生习惯,包括:勤洗手;在流感流行季节,尽量避免去人群聚集场所;出现流感症状后,咳嗽、打喷嚏用纸巾、毛巾等遮住口鼻,然后洗手,尽量避免接触眼睛、鼻或口等等。

对于学校,市疾控中心指出,应该让孩子们戴好口罩,注意手部卫生,勤洗手;教室应经常开窗通风,保持室内空气流通;对卫生间、食堂、楼梯扶手、门把手等重点部位进行消毒;认真落实晨午检和因病缺课登记制度。确诊为流感的学生需等到体温恢复正常、症状消失48小时后方可返校。

南方高层次人才专场供需见面活动在华工举行
726家用人单位带来超5万个岗位

新快报讯 记者王娟 实习生龚淑彬 通讯员华轩报道 3月11日,由广东省教育厅主办、华南理工大学承办的“粤就业”广东省2023届普通高校毕业生系列供需见面活动—南方高层次人才专场在华南理工大学五山校区拉开序幕。

据了解,本次活动把服务广东高质量发展作为根本宗旨,把贯彻落实制造业当家作为首要任务,吸引了726家用人单位参与,涵盖半导体及集成电路、新一代电子信息、超高清视频显示、高端装备制造、新能源、生物医药与健康等十余个广东战略性新兴产业。中国电器科学研究院股份有限公司、深圳湾实验室、广东省电信规划设计院有限公司等数百家行业龙头企业或上市公司热情参与,提供招聘岗位数量超过5万个,涉及计算机类、电子类、机械类、生物医药类、金融投资类等多个学科专业,为毕业生提供了充足的就业选择。

从企业类型上看,国企148家,私营/民企/股份制企业393家,上市公司60家,合资企业25家。此外,招聘会当日,包括广州无线电集团、智光电气、通达汽车、马可波罗、华锋新能源、尚品宅配在内的67家校友企业(单位)前来现场,提供了面向机械电子工程、化学类专业、材料专业、工程类专业等相关专业的3000个岗位。现场吸引了来自华南理工大学、东南大学、华中科技大学、中国传媒大学等省内外知名高校近3000名毕业生求职。

记者在现场看到,同场进行的第十五届华南理工大学校友企业招聘会暨在校生实习洽谈会,也吸引了不少同学前往咨询。此外,现场还设立了移动直播间,优秀企业代表可在线上线下同步开展直播带岗活动。毕业生可以线上投递简历,根据用人单位招聘需求和毕业生求职意愿,智能匹配岗位。

新一股冷空气今起影响广州

新快报讯 记者许力夫报道 周日午后冷空气将到,风力加大,还可能伴有小雨,不太适合洗晒了。不过这次的冷空气威力不强,但会带来几天相对清凉的天气,怕冷的市民需要加多件衣服。

预计,新一股冷空气将于12日午后至傍晚自北向南影响广州,广州日平均气温将下降3°C~4°C,并伴有弱降水,港区阵风增大至6~8级,陆地阵风5~6级,14日早晨将出现此次冷空气过程的最低气温13°C。

广州市区具体预报:
3月12日,多云到阴天,有分散小雨,16°C~26°C
3月13日,阴天转多云,15°C~24°C
3月14日,晴到多云,13°C~25°C